

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 12,000 korona.
Egyes szám ára 800 K, vasárnap 1000 K.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület. Telefonszám: 4.

A becsületnek

a megvédelmezése épen úgy nem a megsértettnek, hanem a társadalomnak a feladata, mint ahogy az élet vagy a vagyon védelmezése. Valamikor ezt is, azt is az egyes embernek kellett megvédeni s a megbántott támogatója csak a családja volt. A polgárosultságnak az lett épen az egyik legfontosabb eredménye, hogy a vérbosszút az emberéleten és a vagyonon elkövetett sérelmekért kiküszöbölték és az egyesnek a bosszúálló szerepét a szervezett társadalom büntető hatalma vette át.

Nyilvánvaló, hogy ugyanennek a polgárosultságnak a természetes következménye a becsületen ejtett sérelmeknek is komoly társadalmi védelemben részesítése és a személyes elégtételvézésnek feleslegessé és lehetetlenné tévése volna. Minden olyan mozgalmat tehát, mely a régi módu bosszúállás maradványának, a párviadalnak, eltolására, vagy legalább a legmesszebbmenő korlátozására irányul, a polgárosultság nevében ülvözölni kell.

Ezért találhatjuk rokonszenvesnek az ország törvényhozó testületében a párhajmánya ellen történt felszólalást is.

Csak hogy viszont a becsületet, az embernek az életével egyértékű kincsét, kellő védelem nélkül hagyni nem lehet. Hasztalan minden szép szónoklat, hasztalan a mindenkitől helyeselt elvek ékesszavu fejtegetése mindaddig, míg komoly tettek nem történnek. A párhaj igazságtalan és az okossággal ellenkező módja a becsület védelmének, — ám mégis csak védelem. Épen azért nem fogják mellőzhetni mindaddig, míg maga a társadalom legalább is hasonló komoly védelmet nem biztosít a becsületnek.

Ebben a tekintetben a mi jogrendünk még most, a becsület fokozottabb védelméről szóló törvény megalkotása után is, nagyon fogyatékos. — A durva megbántásoknak, gyanúsításoknak, egyesek becsülete ellen folytatott megdöbentő hajszáknak olyan tömegét kell látnunk napról-napra, hogy legkevésbé sem lehet csodálkozni, ha a megbántottak elkeseredett és önmaguktól sem helyeselt eszközök-höz nyulnak a maguk védelmére.

Bírósághoz menni? Minden tisztelet adassék meg a magyar bíróságoknak, melyek a nehéz

viszonyok közt is buzgón teljesítik nemes hivatásukat, — de aki próbálta, az tudja csak, milyen kínos dolog a becsület védelmében a bíróság elé fordulni. Büntető jogunknak anyagi és alaki akadályai egyaránt bő alkalmat nyújtanak a panaszlott részére, hogy a megfelelő elégtételadást megnehezítsék. És ha végül sikerül az ítéletig jutni és ha közben nem következett is be valamely a büntethetőséget kizáró ok, mégjő, ha néhány ezer korona, egy cipősark javítás ára, lesz a büntetés, amelynek a végrehajtása azonban felfüggesztetik.

Jellemző tulajdonsága minden társadalomnak, hogy a legkeményebb büntetésekkel az olyan értékek megbántását sújt-

ja, amelyeket legbecsesebbnek ítéel. Nos, a mi társadalmunk — úgy látszik — nem sokra értékeli a becsületet, amelyet csak alig részesít védelemben.

Az is általánosan tapasztalt jelenség, hogy az olyan büncselekményeket üldözik legnagyobb szigorúsággal, amelyek leginkább veszélyeztetik gyakori voltukkal a társadalom rendjét. Szent László királyunk az akkoriban nagyon elharapózott lopást halállal büntette. — Most a becsület elleni büncselekmények vannak így elharapózva. Most ezek ellen kellene kérlelhetetlenül eljárni, ha ugyan a mai társadalom értékelné annyira a becsületet, a mennyire Szent László egy tyukot értékelt.

A miniszterelnök ostobának nevezte Zsirkay képviselőt.

Budapest, márc. 13. A nemzetgyűlés ma folytatta a valorizációs javaslat tárgyalását.

Több bejelentés után a nemzetgyűlés elfogadta Rubinek István indítványát, hogy a javaslatra mondja ki a nemzetgyűlés a sürgősséget.

Eörfy Imre: A javaslatot elto-gadja. A korona stabilizálásával a valorizálás megszűnik. Ha a korona esését megakadályoztuk, elértük a célunkat. A hiteléletben a valorizáció krízist okoz, de ez csak átmeneti lesz. Sürgeti a gazdák részére a közvellen és olesó hitel megnyitását. Az agrár érdekekre igyelemmel kell lenni, mert Magyarország agrár állam. A takarékkorona kiszámítási alapját nem tartja megfelelőnek, mert a kiszámítás igen komplikált s az alap a bécsi korona értékelése, már pedig Bécsben egy gyűlevész nemzetközi banda kontreminalja a magyar koronát. Szigorú eljárást kér a korona csempészek ellen.

Zsirkay János: Megegyeztek a csempészekkel és kiengedték őket.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az ilyen közbeszólások rontják első sorban a koronát. Ostoba!

Eörfy Imre: A nehéz helyzetben a korona butegágánál mindent el kell követni, hogy a beteg

meg ne haljon. Ezzel szemben lelkiismeretlen emberek arra törekcsenek, hogy a beteg fel ne gyógyuljon. Ezért kéri a kormányt, hogy a megtevédt tisztviselőkkel szemben, de különösen a felbujtókkal szemben vas szigorral járjon el. Szükségesnek tartja, hogy a jegyintézet ezután is megfelelő hiteleket nyújtson a termelésnek.

Zsirkay János magyarázza közbeszólását, amelyet a szombathelyi csempészet kapcsán tett. A miniszterelnök kijelentését visszautasítja.

E tárgy körül kisebb vihar kerekedett.

Eckhardt Tibor hosszasan támadja a kormány politikáját s beszél a korona romlásáról, a tőzde káros hatásáról. A bankok kizárólagosát és kicsempészesek-követek el. Határozati javaslatokat nyújtott be s végül a szociáldemokratákat támadja.

Bethlen István gróf: Sajnálja, hogy elragadtatta magát és in-parlamentáris kifejezést használt, tekintsek azt meg nem történtnek.

Széchenyi Viktor gróf a gazdákknak székéneggel való ellátása ügyében interpellál, amire a földművelésügyi miniszter azonnal válaszol.

Az ülés fél három órakor ért véget.

Pesthy Pál dr. az új igazságügyminiszter.

Budapest, márc. 13. A kormányzó Bethlen István gróf miniszterelnököt az igazságügyi miniszterium ideiglenes vezetése alól felmentette és Pesthy Pál dr. nemzetgyűlési képviselőt, a

nemzetgyűlés alelnökét igazságügyminiszterré kinevezte. Az erre vonatkozó kormányzói kéziratok a Budapesti Közlöny péntek reggel megjelenő számában jelennek meg.

Kenézy Gyula dr. tiszteletbeli doktor.

A Magyar Távirati Iroda jelentti: A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Kenézy Gyula dr. debreczeni tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt az említett egyetem, de különösen az orvostudományi kar létesítése és működésének megkezdése körül kifejtett munkássága elismerésül az orvostudományok tiszteletbeli doktorává avassák.

Méltó férfiut ért ez a tudományos kitüntetés. Mi debreczeniek tudjuk legjobban, hogy micsoda nagy és hervadhatatlan érdemei vannak Kenézy Gyula dr.-nak abban, hogy a debreczeni egyetem gondolata a megvalósulás stádiumába jutott és hogy a legnehezebb viszonyok között is az építkezés folytatható volt.

Kenézy Gyula dr. szinte fanatikusa volt a debreczeni egyetem gondolatának, amelynek szolgálatában évtizedekig fáradohatatlanul dolgozott. Ez óriási érdemei mellett kiváló tudós és nemes szívű emberbarát is volt mindig, akinek jótéményeit sokan élvezték. A vezetése alatt álló bábaképzőt és szülészeti intézetet olyan nivóra emelte, hogy már az egyetem megnyitása előtt országos hírvé lett.

Tisztelőinek és barátainak nagy serege örvend most az őt ért kitüntetésnek.

Hegedüs Pál altábornagy sajtópöre.

Az „Uj Nemzedék” 1923. évi április 23-iki számában támadó cikket közölt Hegedüs Pál altábornagy ellen, akiről azt állította, hogy IV. Károly király visszatérése idején kétszínű játékot üzött és könyörgött a királynak, hogy fővezérnek őt tegye meg. Hegedüs Pál altábornagy sajtópert indított a közlemények szerzői ellen, akiknek bizonyítási indítványát a bíróság elutasította és őket egyenként egy-egy hónapi fogházbüntetésre ítélte. A Tábla ez ügyben elrendelte Lehár Antal báró ezredes kihallgatását. Lehárt a bécsi törvényszéken hallgatták ki s a jegyzőkönyvet csatolták az iratokhoz. Az újabb tárgyaláson Bontha Károly dr. védő előadta, hogy a bécsi jegyzőkönyv súlyos hibákban szenved, mert nem értesítették a védelmet Lehár kihallgatásáról és így az nem is intézhető kérdéseket a tanuhoz. A Tábla hosszas tanácskozás után úgy határozott, hogy felkéri a bécsi törvényszéket, hogy a védő jelenlétében újból hallgassa ki Lehár Antalt.

Hegedüs Pál tudvalevőleg Debreczenben volt a mostani rezsim első körletparancsnoka.

Kérjük mindenütt az Egget. értést.

Versben fenyegették meg a bombamerénylők ügyében eljáró vizsgálóbírókat.

Budapest, márc. 13. Az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet letartóztatottjai ellen, mint ismeretes, Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot. A vizsgálóbíró hozzáfogott a végzés megszerkesztéséhez, a miközben levélhordó állított be hozzá és egy rendes pesti bélyegzessel ellátott levelet hozott, amely versben van írva és így szól:

Voltunk, vagyunk, leszünk,
Te mersz ellenünk eljárni?
Vigyázz, úgy fogsz járni.
Mint a rendőrségi pihékek.
A vérbíróság már itélt feletted.
Halál, százszor is halál
Vár arra, aki,
Márffy ellen tesz valamit.

Aláírás: 101-es bizottság.

A volt német birodalmi kancellár leánya elűn Budapesten.

Budapest, márc. 13. A volt német birodalmi kancellárnak, Bettmann Holwegnek 25 éves leánya, Hilda február 6. óta Budapesten tartózkodott a Mecset-utca 14. számú házban lakó Tajber Tibor gyárigazgató vendégében. Hétfőn délután a gyárigazgató feleségével megbeszélte, hogy este közös ismerősüknél fognak találkozni. A kancellár leánya azonban nem ment el közös ismerősük lakására és azóta nem is jelentkezett a gyárigazgatónál. Ma délután a gyárigazgató megjelent a főkapitányságnál és bejelentette vendégének eltűnését.

Dr. Hubay Jenő hangversenye.

A város az ünnepredezó bizottságban.

Dr. Hubay Jenő március 18-iki hangversenyének jóvedelmét jótékony célra ajánlotta fel és nemes gesztussal honoráriumáról is lemondott. A Debreczeni Zenekedvelők Köre társadalmi ünnepre kívánja avatni a nagy Mester debreczeni látogatását. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, Márk Endre ny. polgármester és dr. Magoss György elnökelete alatt működő rendezőbizottság felkérte a városi Tanácsot részvételre. A városi tanács képviselőivel dr. Magoss György polgármestert és dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot bízta meg. A hangverseny iránt városszerte óriási az érdeklődés.

TÁRCA.

A mártír.

Irtá: Berger Jakabné.

Megpróbálta rendbeszedni gondolatait. Nem sikerült: Halálosan fáradt és esüggött volt. Oda-hajította fejét a kopottas pamilag támlájára. Fehér kezei között a kézimunka önkénytelenül összegöcsölődött. Sokáig ült így mozdulatlanul, fájdalmas szánakozó tekintetűvel ült férjére, mire tört szempillái alól forró könnyek pergették le ölében pihenő munkájára.

Körüliöttük minden csendes, csak néha-néha a lábainál heverő két gyermek kacagása töri meg a némaságot. Ilyenkor lelke kibontja szárnyait és száll, száll vissza a multba, midőn tenyerén hordozta a sors, mely egy csapásra oly szivtelen mostohává lett. Férjét, az egykor oly hírneves poétát, a sajtó, az olvasók tédelgetett kedvencét, kit azonban a kegyetlen sors legdrágább kincsétől, a szemvilágától fosztott

A jövő héten befejeződnék a népszövetségi delegáció tárgyalásai.

Budapest, márc. 13. Délután 2 órakor a külügyminiszter a Hungária-szállóban a delegáció tiszteletére ebédet adott.

A bankett előtt megkérdezte munkatársunk a miniszterelnököt, hogy véleménye szerint, mikor fejeződnék be a népszövetséggel való tanácskozások. — A miniszterelnök ezt válaszolta:

Véleményem szerint a népszövetségi delegációval való tanácskozás a jövő hét derekán teljesen befejeződik. Egyelőre többet nem mondhatok erről.

Ezután Kállay Tiborhoz intézett kérdést munkatársunk arra vonatkozólag, hogy a kölesügyi törvényjavaslatok milyen sorrendben kerülnek a Ház elé. — Kállay azt válaszolta, hogy ma még erről pontos tájékoztatást nem tud nyújtani, tekintettel arra, hogy most még a sorrend nincsen megállapítva.

Budapest, márc. 13. A nemzetek szövetségének tanácsa által kiküldött bizottságok albizottsági tárgyalásait egyrészt a pénzügyminiszteriumban az illetékes szakosztályok főnökeivel, másrészt a szakelődökkel tovább folytatták. Tegnap a késő esti órákban Teleszky nyugalmazott pénzügyminiszterrel folytattak megbeszélést. Ma fél 1 órakor a képviselőházban felkeresték a ke-

reskedelmi minisztert, majd 2 óra kor következett a Hungáriában a külügyminiszter dezsőnéje, délután Schöber Bélával, a Pénzügyügyi Központ vezérigazgatójával, később Varga pénzügyi államtitkárral tárgyaltak.

Budapest, márc. 13. A népszövetség kiküldöttével már napok óta tanácskozást folytat Popovics Sándor, aki a jegybank felállításának módjait és a jegybank törvény alapelveit beszélte meg a bizottsággal. Popovics Sándor volt pénzügyminiszter ezekről a tárgyalásokról a következőket mondotta:

A népszövetséggel folytatott tárgyalásokon a jegybank alapszabályait és törvényeit tanulmányoztuk. A tanácskozások rövidesen befejezést nyernek és mihamarabb lehetővé válik a jegybank megvalósítására törekvő intézkedések megtétele. A jegybank felállításával az összes közgazdasági tényezők bázist kapnak, amelyek számításai alapjául szolgálhatnak. A koronának a jegybank alapításának időpontjában meglévő értéke fogja képezni a bázist, — hogy ez milyen lesz, nem lehet előre tudni. Ennek az értéknek a közgazdasági életben kell kialakulnia. — A jegybank kérdésében még tulajdonképpen a kormány sem foglalt véglegesen állást.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Március 14. Névtelen asszony. D) bérlet.

Színészeink Budapesten. Kardoss Géza színházigazgató ma Budapestre utazott. Kardoss igazgatóval együtt ugyanezen Budapestre utazott Kovács Terus és Unger István, akik Unger István édes anyjának legutóbb Debreczenben tett látogatását adják vissza. A művészek holnap este érkeznek vissza Debreczenbe.

Őszinte nagy sikert aratott felújítása alkalmából Bisson színműve, a Névtelen asszony. Az izgalmas jelenetek láncolata állandóan lenyűgözte a telt házat, hogy aztán frenetikus tapsviharban törjön ki.

Március 15-ikének emlékére díszelőadás keretében kerül színre „Sylvio kapitány”, Csontos és Fazekas drámája. A szerzők meghatóan tárják elénk elszakított erdélyi testvéreink szenvedéseit a zsarnok hatalma alatt. — Ünnepi nyitánnyal kezdődik az este, — utána Vértes Lajos elszavalja Kiss József Erdély felé költeményét.

Tánematiné. Mint értesülünk, Markovits Sándor, a Csokonai színház táncos komikusa egy tánc-pantomint irt, melyet a Csokonai színház táncművészei egy, a közeli napokban tartandó tánc-matiné során fognak bemutatni. A pantomin, mint színházi körökben suttogják, igen érdekes témájú s abban különösképpen Kovács Terusnak, Sötét Balásznak, Bordy Bellának és Markovits Andornak lesz hatalmas szerepe. A pantomin bemutatóját az igazgatóság a Pompadour bemutatója után tűzi ki. A pantomin bemutatója elé élénk érdeklődéssel tekintenek.

csak az ő tányérjára kerül naponta, a családjára csupán egyszer egy héten főtt étel.

S eljött a karácsony! Szemei révetegen bámulták a künn sűrű pelyhekben hulló hó. Lázasan ide s tova siető emberek csomagokkal megrakodva igyekeztek hazafelé. S leszállt az est, minden ablakból fényesen csillogó karácsonyfák világítottak a sötét, zuzmarás utcákra. Szemei lecsukódtak, képzelete előtt megjelentek a mult karácsonyai, midőn az ő asztalán is dusan megrakott terebélyes karácsonyfa csillogott, hallani véli gyermekei ujjongását, mérhetetlen örömét, hirtelen borzongás futja át gyenge vállát s forró könnyek hullanak a kezeire. Álmélkodásából férje szavai verik fel:

— Ugy-e karácsony előestéje van ma édesem? Meggyújtottad már a gyertyákat? A mártír asszony hirtelen erőt véve magán, vidám hangon feleli:

— Hogyne kedvesem, már meggyek, hogy kiösszam a gyermekek ajándékait.

A tengeri természetese.

(Medvezky Károlynak a Gazdasági Lapokban megjelent cikkéből.)

(Folytatás és vége.)

A teljesen bevált aranylófogó mellett csalamádévetésre különösen alkalmas az amerikai fehér gyöngytengeri. Nagylevelesszárú, üvegkémény, apró szeméből vetésnél 100 liter helyett 60 liter elegendő. Kiválóan alkalmas 40 cm-es kapácsolamádé beállítására. Magtejesítésre sok csövet és bő hozamot nyújt, kései vetés mellett is jól beérik; keménysege miatt madarak nem tudják lekopozni, igen szép lisztet is ad, bokros, elágazónövésű.

A háboru előtt az amerikai korai és közepesérésű „óriás lófogó” változatokból a magyar viszonyokhoz legjobban kezdett simulni és átalakulni a népiesen reszelős magvairól „kecskefogó”-nak nevezett Champion Illinois, amelynek a megszállások után nyomaveszett. A Csikágóból behozandó, lehetőleg igen korai óriás lófogó fajváltozatok-ak magyarországi áthonosítására legalább is 3-4 év szükséges.

Az Egyesült Államokban egy hónappal korábban, zölden és teljes érésben aratják a tengerit; száronfosztás helyett kévékbe kötik, utánérlelik, mint a gabonát. A szemek későbbi megkeményedő üvegesedése, mint utóérésű képesség leglényegesebb tulajdonsága az egyes fajváltozatoknak. A kupokban utánérlelt és kiszáradt tengerikévéket azután szárítópókészülékkel felszerelt csöplőgépen bocsátják át, a csövek letörése végett. A zölden megszáradt tengeriszárakból szétépett, finom szálastakarmányt kapnak; hasonló a hereszéna értékéhez és préselt bálókban szállításra alkalmas.

Ha a tengeri szára nedvesen takarodott be, feltépve a takarmánysavanyító to.onyba (Silóba) kerül. Ezek az istállóhoz vannak hozzátéve. A csöveket lefosztó amerikai tengeri csöplőgépek nálunk többféle okból nem tudtak elterjedni, sőt 15 éve nagy zajjal bevezetett szárítópó (schredder) gépek is országosan nem váltak be. Mert túlérett, elfásult, vén tengeriszárakból kellett dolgozni. Az állatok ezt rosszul eszik, sőt otthagynak.

A korábbi tengeriaratás rendszerre, utóérésű képességű tengerifogókkal még bevezetve nincs, ami a zölden megszáradt tengeriszár feltépésének alapját képezi s nagy tömegével a takarmányhiányt ókrore megoldandó.

Amerikában az „Elite” vetőtengericsövek középső szemét esővenként külön is megcsiráztatják az életképesség megállapítására.

A nagyobb üzemekben igen jól beváltak afészekrakó „Senior” és „Mexican” amerikai vetőgépek, hosszú vezetőlánc mellett, ügyes kezelési pontos helyeken rakják le a magot, széles keréktalpaikkal

Nehéz, fájdalmas sóhaj tör elő a poeta kebeléből.

— Milyen kár, hogy nem láthatom örömtől ragyogó arccskáikat, de mondjunk halát az Istennek, hogy verseimért rajonganak s busasan jóvedelmveznek. Térts édesem, ülünk az ünnepies vacsorához.

A mártír asszony üres tányérokat tett az asztalra. Férje tányérján ott párolgott a dus ünnept vacsora. A jól betanított gyermekek evőeszközökkel csőrömpöttek, kis szájaikkal csámesogást imitáltak. A vak poeta boldogságtól sugárzó arccal tért pihe-nőre. Midőn gyermekei mely álonba merültek, a mártír asszony szabad folyást engedhetetlen mértetetlen fájdalomnak. Forró vér öntötte el arcát, halantéka lüktetett, keze ökölbe szorult. De aztán tekintete édesen szunnyadó családján akadt meg, csendes, békés megadással tért ő is nyugovóra.

Odakünn sűrű pelyhekben hull a hó, az égben az angyalok kara glóriát fon a mártír asszony tej-főlé.

mindjárt le is hengerzik; utánul hosszában és keresztben is lehet kapálni lókapával.

Ellenben az amerikai tengeri aratógépek csak úgy tudtak nálunk bemutatkozni a keskeny sortávolság miatt, ami szükségessé tette, hogy előbb kézzel minden második tengerisort eltávolítsanak. Ezek a gépek a tengeriszárat kényekbe kötik. A kupokba rakást fortélyos fogásokkal tömölten kell végezni; észzés ellen a kupok hegyét szalmával összekölik és penészesen biztosítják a csövek utóérését és a száruknak zölden beszáradását a feltépeshez.

Az amerikai géprendszerű tengeri aratás és esőfoslás hazánkban egyelőre még a jövő zenéje. Kitejeskedtem reá az érdeklődés felkeltése végett. Talán a békeviszonyok helyreálltával megérkeznek a hozzávaló lajtengerik és gépek is Csikágóból? Végül a tengerimoly elleni küzdelmet fogom igen röviden megvilágítani. Ez a rovarellenség bebábozóda, a csutkában, a tövekben és a tengeriszárában tel el. Hernyója nyáron meneteket rág benne; az ő szar letörök és a lehajló esőveket azután az egerek és hörsőgök eszik meg. A tengerimoly tömeges megjelenésével egyes években 1915—16) országsterve végzetes károkat okozott.

A védekezést ellene nem szabad fő években sem elhanyagolni. A tengeriszárat és a beszárított zöld esőlamádét idejében behordani és áprilisig felületni indokolt, a csutkat és a tuskókat fellüzelni szükséges. A moly pilléje a később is kint hagyott szárukopokból és törmelékkekből rajzik elő nyár elején és végzi nagy kártételeit. Némely években megsemmisüléssel fenyegeti a terméseredményt.

Dalok világa.

Szeretem az ábrándos méla
nólát,
A szíve rezgő, halk melódiákat,
Ha szívedre érzések szárnyát
ölné
Subannak s ilkos messzeségbe
szállniak
Dalok világa, hangok szín-
varázsa
Mely istenségtől veletek halál-
mal?
Lázár vagyok, sajgó sébektől
égék,
Ki mindenemet odadtam a dal-
nak.

Hagyjatok elvonulni egy sa-
rokba,
Ne szóljon hozzám senki, én se
szólok.
Se lássak senkit, Lelek hege-
dülnek
Övegből van a hurjok, a vonó-
jok.
Hlyenkor elfelejtem azt, ki bán-
tott.
Sűrű ködfátyol arcom' ellakacaja,
Nehéz a szívem, a szemem hom-
mályos,
Csak nézek, nézek befele ma-
gamba.

S eszembe jut, hogy milyen is
az élet,
S a boldogság, e csalja szép szí-
várvány.

A két kezembe lemettem az arcom
És sírok, sírok, mondhatatlan
árván.

Baja Mihály.

Kifogástalanul
fest
mos
tisztít
Hrabéczy
Széchenyi-utca 18.
Telefon: 3—23.

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag
kékő, raffia
Legújnyosabb beszerzési forrása a
Csanak József KRT.
fűszerüzlete.
Telefon 70.

Ünnepségek március tizenötödikén.

A szabadságharc évfordulóját, a magyar nemzet egyik legnagyobb ünnepét felemelő ünnepségek keretében üli meg Debreczen hazafias lakossága. Március 15-én az iskolák, testületek, társadalmi egyesületek mind magas színvonalu ünnepélyeken emlékeznek meg az 1848-ki nagy napokról.

A református főgimnázium ünnepsége.

A debreczeni református főgimnázium „Arany János” önképzőkör az ifjusági énekhar és zenekar közreműködésével március hó 15-én délelőtt fél 11 órai kezdettel az intézet tornacsarnokában hazafias emlékünnepélyt rendez a következő műsorral: Egyveleg a szabadságharc dalaiból, Mácsai S. átíratában. Éneklő a főgimnázium énekkara. — Petőfi Sándor: Nemzeti dal. Szavalja: ifj. Bessenyei Lajos VIII. o. t. Erkel F.: Hunyadi nyitányát zongorázzák: Rácz Lajos VII., Balogh Béla és Kiss Pál VIII. o. t. Tankó Béla VIII. oszt. t. ünnepi beszédet mond. Egyveleg, Doppler „Ilka” c. dalművéből. Előadja a főgimnázium zenekara. Alföldy-Tóth K.: Kik voltak a honvédek? Melodráma. Szavalja Szendy Balázs VIII. o. t. Hegedűn kíséri Turóczy Lajos VIII. o. t., zongorán Balogh Béla VIII. o. tanuló. Szabadságdalokat ad elő a főgimnázium zenekara. A tiszta jövedelmet az ifjusági egyesületek céljaira fordítják. Helyárok: I. r. ülőhely 3000 K. II. r. ülőhely 2000 K. Allóhely 500 K. Jegyek válthatók a református főgimnáziumban és az ünnepély előtt a pénztárnál.

A ref. tanítóképző-intézet hazafias ünnepélye.

A ref. tanítóképző-intézet március 15-én d. u. 5 óraker szokásos emlékünnepélyét, az ős Kollégium dísztermében nagyszabásu műsor keretében fogja megtartani. — A műsor a következő:

1. Nyitány Erkel Ferenc „Hunyadi László” operájából, zongorán játszik Bodnár Lajos zenetanár, Szigeti Gyula ref. theol. Zsádon Antal és Nemes Imre III. o. t.

2. Ünnepi beszédet tart: Milák Jenő IV. o. t., a Csokonai Önképzőkör elnöke.

3. Ács József IV. o. t. „Márciusi ének” c. pályadínyertes költeményét szavalja Erdős Lajos IV. o. t.

4. Huber Károly „Szabadsághal”. Éneklő Bodnár Lajos vezetésével az Iparos Dalegylet és a Csokonai Dalkör egyesített énekkara.

5. Kozma Andor „A szabadság ünnepére”, I. kép. Előadják: Janó Ilona ref. tanítóképző IV. o. t. (földes ur leánya), Rónyai Sándor IV. o. t. (mágnás), Böszörményi Imre IV. o. t. (földesur), Baka János III. o. t. (lelkész), Budai Imre IV. o. t. (jobbágy) és Sütő Zoltán II. o. t. (ifjú). A „Nemzeti dal”-t Takács József IV. o. t. szavalja.

6. Brahm „Magyar táncok”. Játssza Bodnár Lajos vezetésével az ifjusági zenekar.

7. Hajdu István „Te benned bízunk...”. Szavalja Nácsa Antal IV. o. t.

8. Rácz Gyula „Honvéd induló”. Játssza az ifjusági zenekar.

A gondosan összeállított és művészi élvezetet nyújtó műsorra ezúton hívjuk fel az érdeklődők figyelmét. Az ünnepély jövedelme az ifjusági könyvtár javára fordítatik.

A debreczeni református leánynevelő-intézet

1924. évi március hó 15-én, délelőtt 10 óraker a Kossuth-utcai református templomban istentiszteletet tart. 1. Kezdő ének: XC. zsoltár I. vers. Te benned bízunk... 2. Karének: „Oh nagy Isten...” előadja a refor-

mátus leányközépiskola énekkara. 3. Imádkozik: dr. Boér Károly vallás-tanár. 4. Karének: „Mi kell még a földből...” előadja a református tanítóképzőintézet énekkara. — 5. Hymnus. Éneklő a közönség.

Márc. 15-ikét a Kossuth-u. templomban tartandó hazafias istentisztelettel — utána minden tagozat önképzőkői ünnepélyvel — ünnepli. Az istentiszteletre az egyházi és világi hatóságokat, a szülőket és a t. közönséget mély tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Református polgári leányiskola.

március 15. ünnepélye műsora: 1. Hiszekegy: Karének. 2. Végvári: Jó volna már, szavalja Német Julia IV. o. t. 3. Martinovics nóta: A bujdosó huszár, éneklők: Ozga Irén IV. o., Varga Ilona IV. o., Kovács Vilma IV. o., Nosztrai Etel IV. o. 4. Felolvasás, tartja: Ozga Irén IV. o., önk. elnök. 5. Zongorázik: Eder Erzsébet IV. o. 6. Gyula diák: „Hitetlenekhez szölok”, szavalja Varga Ilonka IV. o. 7. Székely ballada, éneklő Ozga Irén IV. o. 8. Papp-Váry Elemérné: Hitvallás, szavalja Nosztrai Etel. 9. Hymnus. Karének. Kezdele délelőtt 11 óraker. Erdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

A négyvfolyamu női felsőkereskedelmi iskola.

március 15-én, délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai színházban cserkészavatással egybekötött Hazafias ünnepélyt rendez. A műsor a következő: 1. Hymnus. 2. Prolog. Irta: Juhász Géza felső kereskedelmi iskolánár, elmondja Somogyi Etelka. 3. A tulsó parton, drámai kép 1 felvonásban, irta: dr. Körös Endre. Szereplők: Özv. Gellérnyé: Iványi Mária. Lenke: Muszter Margit, Klári: Révész Anna. Jancsi: Zalai Erzsébet. Vida Bandi: Puskás Margit. Dömötör Tini: Fábry Blanka. Pusztay Évi: Szeles Katalin. Ács Katica: Reisenbach Sarolta. Szomody Bella tanárnő: Galánfy Zsuzsanna. (Történi 1922. Szilveszter délutánján a megszállott Komáromban.) 4. Magyar dalok. Éneklő az énekkar Csőszer László tanár vezetésével. 5. Magyar tánc. Lejtők: Bartha Margit, Daróczi Magda, Dávid Ilona, Deák Ilona, Demjén Ilona, Gerő Anna, Grünberger Szidónia, Hajdu Márta, Hajdu Vanda, Iványi Margit, Kántor Mária, Kecskeméthy Anna, Keller Irén, Keresztury Margit, Löwi Rózi, Nemes Margit, Orbán Amália, Papp Magda, Tardy Erzsébet és Weiszhaus Lili. 6. Ünnepi beszéd, mondja Versényi Klára tanárnő. 7. Magyar jelen... Magyar jövő... irredenta élőkép 2 részben. Szereplők: Hungária: Galánfy Zsuzsanna. Alföld: Iványi Mária. Felvidék: Hajdu Vanda. Erdély: Iványi Margit. Bánát: Varga Ilona. Nyugatmagyarország: Bancsik Magdolna, Magyar géniusz: Hertelendy Mária. 8. Repülj fehér galamb, szavalja Papp Magda. 9. Hiszek egy... Az ünnepély tiszta jövedelmét szegény tanulóknak segélyezésére fordítjuk. Rendes esti helyárrakkal jegyek válthatók az iskola igazgatóságánál és a színházi pénztárnál.

Az állami főreáliskola.

A debreczeni m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete és tanuló ifjusága 1924. évi március hó 15-én, délután 5 órai kezdettel az intézet tornacsarnokában hazafias ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Tóth Kálmán—Kapi: Árpád sirja. Éneklő: Kollwenz Rezső tanár vezetésével mellett az ifjusági vegyeskar. 2. Megnyitó beszéd, tartja az igazgató. 3. Sik Sándor: Kiáltás Zrínyihez. Szavalja Flesch György VIII. o. tanuló. 4. Mendelsohn: Rondo Capriccioso. Op. 14. Zongorán előadja Strobach Jenő VIII. o. t., zenecdi növendék. 5. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Merker Márton főreáliskolai tanár. 6. Petőfi—Hubay: Nemzeti dal. Éneklő az ifj. zenekar kísérete mellett az ifj. vegyeskar. 7. Harsányi Kálmán: Légy büszke ifjuság. Szavalja: Reinbold Miklós V. o. t. 8. Franke: Igaz szívvel. Előadja az ifj. zenekar. 9. Far-

kas Imre: A vén cigány. Melodráma. Szavalja Baló Rezső VIII. o. t.; zongorán kíséri Strobach Jenő VIII. o. tanuló. 10. Gyomlay—Dohnányi: Magyar jövő. Éneklő az ifj. vegyeskar. A jegy ára: 1—5. sor 5000 korona, a többi ülőhely 3000 korona. A befolyó jövedelmet az ifj. egyesületek és a József kir. herceg tüdőbeteg szanatórium javára fordítjuk; a felülfizetéseket köszönettel fogadjuk s hirtalpilag nyugtázzuk.

A debreczeni zsidógimnázium.

tanuló ifjusága által 1924 március hó 15-én, a hitközség tanácstermében tartandó iskolai ünnep műsora: 1. Hiszekegy. Éneklő az ifjusági énekkar. 2. Talpra magyar. Szavalja Braun László III. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Kardos Albert igazgató. 4. Szép Ernő: Imádság. Szavalja Grünbaum Gyula I. o. tanuló. 5. Magyar jövő. Éneklő az ifjusági énekkar. 6. Pósa: A márciusi ifjuság. Szavalja Kohn Tibor II. o. t. 7. Petőfi: Élet vagy halál. Szavalja: Bermann Imre II. o. t. 8. Hymnus. Éneklő az ifjusági énekkar. Az ünnep délután fél 4 óraker kezdődik. A zsidó gimnázium igazgatósága.

Március 15-ike a Máv. műhelytelepen.

Az „Egyetértés” dal- és zenegyylet a debreceni Székelytársasággal karöltve március 15-én este, pontos fél 8 órai kezdettel a MÁV. műhely éttermében gazdag műsorral hazafias estélyt rendez, amelyre tagjait és az érdeklődőket meghívja a rendezőség. Az est műsora: „Csokonai” nyitány Kéltől, előadja az Egyetértés kebelében alakult Fülharmonikus zenekar Erlich József karnagy vezetésével. Talpra magyar, éneklő az Egyetértés dalárdája, Mácsay Sándor dalkarnagy vezetésével. Március 15-ének méltatása, dr. Daró Jenő egyetemi tanár, a Székelytársaság elnöke. Szaval Lakner Vili. Fekete toborzó, dráma 1 felvonásban, játszik az Egyetértés színjátzó társaság tagjai. Huber: Szabadságdal, éneklő az Egyetértés dalárdája. Szaval Papp Gábor orvosstanhallgató. Nyáry József: Magyar dalkincsek, előadja az Egyetértés kebelében alakult Fülharmonikus zenekar. Előadás alatt a teremajtók zárva lesznek. Jegyek korlátozott számban előjegyezhetők a Máv. műhely számosztyályban (Telefon 246.). Önkéntes, szíves adományokat jótékony célra köszönettel fogad a rendezőség. Tekintettel a terem kis befogadó voltára, jegyekről mindenki idejében gondoskodjék.

A Mansz. ünnepsége.

A debreceni magyar asszonyok és magyar leányok ebben az évben, március 15-én is elviszik koszorújukat Kossuth lábához. Nem sirkoszorúnak, nem a halott Kossuthnak, nem az elpusztult Magyarország sírhalmára, hanem Kossuth örökké élő eszméit és Magyarországot újratámadt akaraterejét ékesítik fel a zöld gallyal.

A Mansz ebben az évben is, immár harmadszor, a magyar női lelkének méltóságával, komolyságával, de lelkes tüzével ünnepli meg a legnagyobb nemzeti ünnepet.

A Mansz honleányi gárdája a vármegyeházán gyülekezik fél háromra. Önnét vonul hatalmas menetben a szoborhoz, melyet dr. Winkler Jenőné, Rettegthy Margit megkoszorúzó beszéd kíséretében. Rencz Rózi elszavalja Kohajta Peterné alkalmi versét, végül az Iparos dalárda énekel.

Fényképészeti cikkek
a SPRINGER könyvesboltban

A magyar helyesírás szabályai. Megjelent! Újabb átvizsgálta, 1922 május 29-iki összesülésén elfogadta és kiadta a Magyar Tudományos Akadémia. — Valamennyi iskolára nézve kötelező használat. Szó és tárgymutatóval. Ara 3600 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

HIREK

Naplirend:

Március 14., péntek, róm. kath. és prot.: Matild.
Napkelte 6 ó. 17 p.
Napnyugta 6 ó. 2 p.

Minusz

Alá süllyedt ismét a hőmérő higanyszlopa, fagyos északi szél súvít keresztül az utcákon és az emberek felgyürt gallérral, zsebre dugott kezekkel, fázósan menekülnek az utcákon. Itt-ott felesílik olykor a napsugár, de csak csalóka a fény, mert a hideg nem enged és március közepén januári hidegben járunk. Fűteni kell továbbra is a szobákat. Azaz, csak kellene, mert a szegény emberek reménye a március volt, a tavasz, a meleg, amely legalább a fűtés hatalmas gondját levette volna vállalkról. De, mint annyi másban, ebben a reményességünkben is csalódtunk. Irtózatossá gondoltok okoz a pusztító megélhetés, a létminimum előteremtése, de a természet mégsem siet segítségünkre, hogy legalább a drága fűtés terhétől mentesítsen bennünket. A közelmúlt éveit sok esőadást hoztak már reményeinkre, de a nagytermészetben is csalódnunk talán a legfájdalmasabb.

Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása. Március 14-én, pénteken délután 6 órakor, a kollégium oratóriumában folytatja dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról szóló előadását. A program: 1. Gyülekezeti ének. 2. Valádi Erzsike, a ref. tanítónő-képző-intézet IV-ed éves növendéke szavalja: Tompa Mihály Templomban c. költeményét. 3. Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. 4. Nagy András énekszólója orgonakisérettel. 5. Költemények: Petőfi él, Jézus a farizeusokhoz, irta és felolvassa: Baja M. I. lelkész. 6. Záróének: Hymnus. A terem fűtve lesz. Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a Kálvinház javára köszönettel fogad a Templomegyesület.

Némethy Károly v. b. t. t. nyug. államtitkárról, kinek édesatyja a debreczeni református egyház egyik nagyérdemű lelkésze volt, nagyon meleg hangú és az érdemeket őszintén méltató cikkben emlékezik meg „A Rend” című szaklap legutóbbi száma. Az elismerésnek erről a jeléről bizonyára szívesen vesznek tudomást városunkban, hol a nagymunkásságu férfiú ifjú éveit töltötte s hova öt rokoni kötelek is fűzik.

Egyetemi kinevezések. Az egyetemi tanács Brief József, Karácsonyi Géza és Weszeszky Oszkár egyetemi klinikai orvosokat egyetemi tanárséggé nevezte ki.

A városi közgyűlés előkészítése. Debreczen városi törvényhatósága hétfőn délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság pénteken délután fél 4 órakor ülést tart. A bizottság ülésének tárgysorozatán a következő fontosabb tárgyak szerepelnek: Előterjesztés a vízdíjak és vízmérő órák felemelése iránt, a sírhelyek után szedhető díjak megállapítása, — a gyógyszerészeti fakultás felállításának ügye, — a kislakás építési akció, — a Kincses-hegy szabályozására vonatkozó tervezet, — a belügyminiszter leirata városi tisztviselők létszámszökkenése tárgyában, — a svájci kölcsön ügye, továbbá előterjesztés a városi pénzeknek takarékkoronában való elhelyezése iránt.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Ötszörösre emelik a vízdíjakat.

Takarékkoronában inkább szálják a számlákat.

A városi tanács ma délelőtt tartott ülésén terjesztette elő Rimanóczy Béla igazgató a vízdíjak felemelésére vonatkozó javaslatát. A javaslatban rámutatott Rimanóczy igazgató arra, hogy a vízdíjakat legutóbb a múlt év november 19-én állapították meg, azóta pedig a munkabérek és az anyagárak sokszorosan felemelkedtek és így szükség van emelésre.

Különbö a vízművek vezetősége most készítette el a rekonstrukciós költségvetését, amelyben az összes kiadások összege 113,900 aranykorona, míg az összes bevételek összege 35,370 aranykorona. A mutatkozó deficit teszi szükségessé a vízdíjak megfelelő emelését.

Javasolta Rimanóczy igazgató, hogy a víz köbméterét, olyan házakban, ahol vízmérő óra van, 100 koronáról 2000 koronára, míg az óra nélküli lakrészek átlányát 3000 koronáról 15,000 koronára emeljék fel. Ha a lakás katasztert el fogják készíteni, akkor az emelés aránylagos lesz és a nagyobb fogyasztó többet fog fizetni. A vízmérő órák bérének emelésére a következő javaslatot terjesztette elő Rimanóczy igazgató. A legkisebb — 13. sz. óra bérét 1600 K-ról 12,000 K-ra, a 20. sz. óra bérét 18,000 K-ra, míg a 25. sz. óra bérét 30,000 K-ra emelést.

Az emelés január 1-től visszamenőleg történik és a díjakat takarékkoronában fogják inkább szálják, még pedig januárban még papirkoronában, de februárban már takarékkoronában. A takarékkorona árfolyamát mindig a hónap utolsó napján érvényben levő árfolyamon fogják számítani.

A legújabb dekollázs. A merész, sőt vakmerő „dekollázs” korszakát éljük. Az első kezdeményező lépés ebben az irányban a „nyakak” ellünése volt. A nyakkivágás ma már minden józan elképzelés demarkációs vonalán túlre magát s csupán csak azon a „ponton” volt hajlandó megállapodni, amelyen túl a bűntelőtörvénykönyv idevonatkozó szakaszai nyervek alkalmazást. A további dekollázs tehát az aljakat rövidítette meg oly módon, hogy az új kreáció a balettszoknya és a józan ész közeparányosa legyen. Ezt követve csakhamar az „ujjak” fokozatos kurtitása egészen a vállakig. Majd egy vakmerő gesztussal a vállakat is fölteszgeknek jelentették ki, teljesen megjelölve jelezvén a ruha felső részét egy-egy keskeny szalaggal megakadályozni attól, hogy viselőjüket a vállottak padjára juttassa. (Legújabbban azonban már egy szalag is elegendő a jobb vállon!) Divalt öfelsege azonban nem engedi magát kordába szorítani: a további dekollázsra új „teret” keres s ha igaz a new-yorki hír — már meg is találta. A Club de Montmarthe megnyitási ünnepségein Mrs Chapin

A javaslat tárgyalása alkalmával érdeklődtek a tanács tagjai a vízszolgáltatás iránt is, amire Rimanóczy igazgató elmondotta, hogy télen naponta 2800 köbméter vizet termelnek, míg nyáron 5500 köbméter vizet fognak termelni a vízművek. A napi termelés átlag 4150 köbméter lesz ki. Az ellátandók száma 70,000-re becsülve, egy ellátandó lélekre napi 60 liter víz jut.

— Csakugyan lesz ennyi víz a nyáron? — kérdezte Magoss György polgármester.

— Ha minden gépünk rendben lesz és nem homokosodnak el tulságosan, akkor lesz! — felelte Rimanóczy igazgató.

Zöld József tanácsnok a nyári öntözés felől érdeklődött és megkérdezte Rimanóczy igazgatót, hogy ha sugárcsővel nem is, de kocsiontözésre lesz-e elég víz a nyáron?

— Csak kocsival öntözhetünk, — felelte Rimanóczy igazgató, mert 4—500 köbméter víz fog jutni naponta öntözésre.

— No, akkor kijavítatjuk az öntöző kocsikat, akarmennyibe kerül is, — jegyezte meg Zöld tanácsnok.

Szóba került még a tanácsülésen, hogy az építendő strandfürdőt is a vízvezeték fogja vizet ellátni. Zöld tanácsnok megjegyezte, hogy a strandfürdőt inkább népfürdőnek kellett volna elkeresni, mert az egyik ajáság megcsipkedte az elnevezésért a nemes tanácsot, hiszen ugyanis a népség, katonaság fog odajárni. A tanács elintézte ezt a kis stiláris módosítást is és elhatározta, hogy a vízdíjak emelésére vonatkozó javaslatot parolólalag terjeszti a jog- és pénzügyi bizottság elé.

milliomos asszonyosság óriási fel-lünést kellett azzal, hogy pompás, melyen kivágott esélyi ruhája alatt — nem viselt harisnyát. A bannuló társaságnak bejelentette Chapin asszonyosság, hogy a harisnyátlan láb a legújabb divatkreáció, amely csak a tavasszal fogja hódító, világkörülül újul megkezdeni!... Az új hír örömmel löthet el mindnyájunkat, miután ezzel remélhetőleg a dekollázs is elérkezett arra a csúcspontjára, ahonnan — már csak bukni lehet!... Oda, a többi elmult divatörület lom-larába!

Javítják a vízmérő órákat. A városi tanács mai ülésén Rimanóczy Béla igazgató bejelentette, hogy szorgalmasan dolgozik négy munkás a vízmérő órák kijavításán. — Eddig már 120 órát javítottak ki, de több munkást nem lehet beállítani, mert nincs több hely a műhelyben. Ha jól megy, ebben az évben 1000 órát fognak rendbe hozni és két év alatt kijavítják az összes órákat. A tanács megbizta Tóth Emil tanácsnokot, hogy a vízmérő órákat javító munkások részére szerezzen egy nagyobb helyiséget.

Saját készítményű bőröndök, retikülök és finom bőrúruk Feuer-mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

JÓ KALAP

Olesó KALAP

Divat KALAP

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Gazdálkodók figyelmébe!

Ostort, ostor nyelet a legolcsóbb napi árban vásárolhatnak

FRANKNÁL, Csapó-utca 11.

A kereskedelemügyi miniszter megállapította a kövezetvám szorzószámát. A kereskedelemügyi miniszter körrendelettel intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyben közölte azt, hogy a kövezetvám díjtételek szorzószámát 2000-ben állapította meg. A megállapítás már régen túlhaladott álláspontra, mert az utfevartási kiadások már több, mint tízezerszeresre emelkedtek és így a miniszterileg megállapított szorzószám nem áll arányban a viszonyokkal. A város különben feliratot intéz a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben kéri fogja a viszonyoknak megfelelő szorzószám megállapítását.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon pénteken, azaz folyó hó 14. napján d. n. fél 6 órától fél 7 óráig dr. R. Kiss István egyetemi tanár tart előadást „Történelmi jellemrajzok” címen Báthory Zsigmondról. A tudós professzor ez előadásában vázolni fogja a korszakbeli közállapotokat, mint hátteret a tárgyalni fogja az érdekes fejlemény alak változatos pályafutását.

Felemelik a csatornadíjakat. A városi tanács mai ülésén Rimanóczy Béla igazgató figyelmébe ajánlotta a városi tanácsnak, hogy a csatornák után oly nevelésesen esékely díjakat fizetnek a háztulajdonosok, hogy abból mindössze 2,200,000 korona folyik be a házipénztárba. A bejelentésre Ary Lajos főszámvévo bejelentette a tanácsnak, hogy a városi házipénztár költségvetésére a csatornadíjak fizetésére való emelését állította be és így a csatorna díjakból körülbelül 66 millió bevétele várható.

Meghívó. A debreczeni ipartestület március 16-án, vasárnap, d. n. 9 órakor, a testület dísztermében (Simonffy-utca l. c.) II. e.) huszonötödik évi rendes közgyűlést tartja, melyre a tagok tisztelettel meghívattak. Tárgysorozat: 1. Az előjáróság jelentése az 1923. évi működéséről. 2. Az ipartestület 1923. évi zárszámadásának beterjesztése, a számvizsgálók jelentése, a felmentvény megadása. 3. Az 1924. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. 12 előjárósági rendes és 18 pótlag választása. 5. 3 számvizsgáló választása. 6. Tanácsvizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök és tagok választása. 7. Iparos és mestervizsgáló bizottsági tagok választása. 8. Indítványok. Az indítványok az alapszabályok értelmében csak azon esetben kerülnek tárgyalás alá, ha azok a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a testület hivatalába beadattak. Az évi mérleg és eredmény számla a hivatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1924 március hó 12-én. Némethy Aladár, elnök.

Iparosok figyelmébe! A debreceni Iparosok felhívja tagjait, hogy március 15-ike megünneplése céljából szombaton délután fél 3 órakor a kör helyiségében okvetlen megjelenni sziveskjenek. honnan zászló alatt, élőkön az Iparos Dalkörrel a Kossuth-szoborhoz vonulnak, annak leendő megkoszorúzása végett. Iparosok.

Israelita istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este háromnegyed 6 órakor, szombaton reggel 7 órakor, délelőtt fél 11, délután fél 5, este fél 7 órakor. — Hétköznapokon reggel fél 7, este 6 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

A „Remény” vagyonmentő feloszlik. A beadott tárgyak 25-éig kiárusíthatnak. A megmaradtak legkésőbb 30-áig elszállítandók.

Hőcipők, sarcipők javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

Kormányzósértés felekezeti okból. Az általános képviselőválasztások idején az érsekudkeri róm. kath. káplán a korteskedés hevében ezeket találta mondani:

— Mégsem lehet megengedni, hogy Magyarországon református ember legyen a király. A katolikusok jelvénye a szent korona, míg a protestánsoké — a kakas. Ugy látszik, meg akarják koronázni a kormányzót, pedig nem illik a kakas fejére a korona.

A megfontolatlan és izléstelen beszédért most vonták felelősségre a volt segédlelkészt, aki azóta már plébánus lett s a bíróság egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Ertesítés. A ref. egyház 1924. évi költségvetése közszemlére kitételt és az egyház számvevői hivatalában megtekinthető. Az elnökség.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportja folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Korzó kávéház külső helyiségében a központi taggyűlésre küldött választó taggyűlést tart. Tárgy: Az alkalmazottak fizetésrendezése. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, feltétlen szükséges, hogy minden kereskedelmi alkalmazott ott legyen.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni, Simonffy-utca 1c. II. emelet. Minden táncújdonság a legrövidebb idő alatt külön órán tanulható.

Általánosan elismert, hogy a Kalapüzem átalakításai a legszelberek és a legvidatosabbak, — Piac-utca 9. szám.

Menetrend, Utmutató március—április hónapra megjelent. Ára K 6000.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Ferencz József-ut 26.

A debreceni cipészek elbocsátották alkalmazottaikat.

A hét elején a debreceni cipészségdek nagyobb összegű fizetésemelési igénnyel léptek fel munkaadóikkal szemben. Elsősorban is a Nemes-féle cipőüzemben követelték a magasabb bért s a bérkövetelési mozgalom lassanként áttért a többi nagyobb cipőüzemekre is.

A fizetési mozgalom ügyében a munkaadók és a munkások között megindult a tárgyalás, amely azonban nem vezetett eredményre, úgy, hogy a debreceni cipőüzemek tulajdonosai a hét különböző napjain egymásután bocsátották el alkalmazottaikat. Ma a legtöbb nagy cipőüzemben megszüntették a szervezett munkások a munkát.

Ertesülésünk szerint az iparhatóság ezideig még nem tett lépéseket a munkaadók és a munkások közötti békéltetési tárgyalások megkezdésére.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Nő felöltők
Kosztümök
Estélyi
és Szövetruhák

Elfogták Rubinstein Erna betörőjét.

Budapest, márc. 13. A rendőrség elfogta Rubinstein Erna begedüművész betörőjét Dudás János rovottmúltú csaposlegény személyében. Az elrablott ékszerek legnagyobb részét megtalálták.

A csalók királya

Nem valami épületes látvány, mikor a legkülönbözőbb országok rendőrsége, mondhatjuk, ez esetben különböző világreszek rendőrsége vetekszik egy gonosztevő birtokáért, mint ebben az esetben. Ez a tisztesség érte a világhírű csalót, a kitűnő spanyol hidalgót, Llysiay Buse Antallt.

Ennek a minden lájjal megkent csirkefogónak sikerült aránylag rövid idő alatt, 1920 januártól 1922 februárig egész sor gazdag bankárt a világ különböző részén, nem kevesebb, mint 4 millió svájci frank erejéig megkárosítani. Csekély összegekkel ökelme nem foglalkozott, minden összeg legalább is száz ezrekre ment. Egy szép napon megselekedte, hogy a kora reggeli órákban Prágában felvevő 200,000 frankot, rögtön repülőgépet bérelt, Párisba röpt, s még aznap a prágai bank párisi fiókjában felvette ugyanazt az összeget inégegyszer.

Llysiay Buse nem elégedett meg ezzel a két várossal, mint működése terével, hanem más városokat is meglátogatta látogatásával, hol ugyanolyan kedvező eredménnyel működött.

Nem elégedett meg azonban a „csalással”, mint működési területtel, hanem kitűnő neveléssel szerzett magának mint „férj” is: egy értendő ez, hogy mint 34 éves, jó vágású fiúnak, sikerült neki eddig hétszer is megházassodnia. Ugy látszik, kiváló szerettel a délamerikaiakhoz ragaszkodott, mert házasságainak helyei: Montevideo (Uruguayban), azután Bolivia, Ecuador, Venezuela, Costarica és a cubai Havanna voltak. Ez utóbbi nevezett városban, hogy magáról a figyelmet elterelje s hozzá még a gyaru árnyéka se félhessen, oltárhoz vezette az ottani rendőrfőnök bájos leányát. Vegül még sikerült Európában is, Barcelonában, hol mint 34 éves, jóhangzású Bonnilla ógróf néven bukkant föl.

Itt aztán, Katalonia szép fővárosában végre 1922-ben a rendőrség kezei közé jutott. Csak Spanyolországban magában nem kevesebb, mint 52 törvényszék körorozta, ehhez járult még egy-egy európai állam Franciaország vezetésével és a hat délamerikait. A barcelonai rendőrség azonban annyira megörült a fogásnak, hogy a párisi rendőrség abbéli megkeresésének, hogy engedje át neki pár napra kihallgatás céljából, nem tett eleget. Így kénytelen volt a párisi törvényszék megelégedni azzal, hogy a kiváló gentleman in contumaciam ítélje el 5 évi fegyházra.

Különben Don Antonio nem görditett semmiféle akadályt a nyomozó hatóságok munkája elé, mindig a legnagyobb készséggel adott felvilágosítást s bocsátotta rendelkezésre az adatait. Főként tényleg kiállított hitellevelekkel dolgozott, melyeket aztán a saját javára korrigált.

A többi vetekedő ország majd csak akkor jut sorban ahhoz a szerencséhez, hogy magukénak vallhassák Don Antoniót, — ha majd Barcelonában a rá kimért büntetést egyszer leülte.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a buza ára

Budapest, márc. 13. A mai terménytőzsdén az árak nagyjában változatlanok. A vételkevd kissé jobb, mint tegnap. — A forgalom megnövekedett. A buza a tegnapi áron került forgalomba, míg a tengeri és a sörárpa 5—10,000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 320—22 és fél, egyéb 318—20, 79 kilós tiszavidéki 327—30, egyéb 325—27 és fél, rozs 270—75, tak. árpa 290—310, sörárpa 350—70, zab 260—70, tengeri 255—60, korpa 185—90. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertés. Nyíltvásár maradvány 179, érkezett 540, eladott 200. Árak: Könyű és nehéz sertések 20,000—23,500 korona körül mozgogtak.

A korona 0 0080

Zürich, márc. 13. Berlin 130, Hollandia 215.40, Newyork 578, London 2485, Páris 2485, Milánó 2455, Brüsszel 20.85, Prága 1672 és fél, Budapest 0.0080, Belgrád 720, Bukarest 305, Bécs 0.008160, Szófia 415.

A takarékkorona egyenlő 116 papirkoronával.

A devizaközpont ártolvamai:

buza árat	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Deuts	76400 K	78760 K
Angol	327750 K	337700 K
Hollandi forint	23345 K	22220 K
Francia frank	3300 K	3405 K
Se jel frank	13165 K	13564 K
Léba	545 K	665 K
Cseh korona	2200 K	2270 K
Zel	403 K	416 K
Lipa	3260 K	3360 K
Dinár	945 K	980 K
Német márk	—	0.008 K
Langgel márk	—	—
Osztrák korona	107.40 K	110.70 K
Napoleon ar. p.	26330 K	—
Dán korona	11730 K	12145 K
Norvég korona	19265 K	19685 K
Svéd korona	20.40 K	20660 K
Svejs frank	2745 K	2830 K

Üzlettelen a magánforgalom.

Budapest, március 13. Az irányzat az egész délelőtt folyamán teljesen üzlettelen maradt. A kosztipénz 7—8 százalék között mozgott. M. Hitel 930, O. Hitel 330, Ker. Bank 2250, Földhitelbank 675, Hazai Bank 425—430, Ingatlanbank 575—80, Salgó 1910—50, Kőszén 4770—80, Uríkányi 1425, Ganz Danub. 6650, Rima 235, Ofa 850, Magyar cukor 4900—5000, Georgia 840.

Kísérlet gyapottermeléssel.

A rohamosan fejlődő magyar textilipar nyersanyagellátása az ismert devizaneheztségek mellett rendkívüli terheket jelent a külkereskedelmi mérlegre. Erre való tekintettel a földművelési kormány egyre erősebben propagálja a gyapottermelés meghonosítását és ebben az irányban maga is nagy figyelmet érdemlő kísérleteket végzett.

Az 1923. év folyamán a mezőhegyesi állami ménesbirtok intézősége kísérletezett egy nagyobb területű birtokparcellán a gyapottermeléssel. — A mezőhegyesi gyapottermés különösképen kiválóan kedvező időjárási viszonyok mellett elsőranguan sikerült és amint értesülünk, a m. kir. kender és lentermelési szakintézet a mezőhegyesi gyapotot teljesen beérettnek és feldolgozásra alkalmasnak találta.

Ez azonban még távolról sem jelenti azt, hogy Magyarország immár belépett volna a gyapottermelő országok sorába. A mezőhegyesi gyapot-minőségtermés az időjárás kedvező szeszélyének köszönhető. A magyarországi intenzív és biztos hozamot adó gyapottermeléssel csak abban az esetben lehet számolni, ha sikerül olyan gyapotcserjék magvait beszerezni, amelyeknek a tenyész ideje fedi a magyar klimatikus tenyészperiódust. Fabricius E. gazdasági tanácsos, az OMGE. nővénynevelési szakosztályának vezetője a magyarországi gyapottermelésről így nyilatkozott:

A magyar mezőgazdaság már a múlt század negyvenes éveiben is foglalkozott ezzel a kérdéssel és hosszú időn át nemcsak az akkori mezőgazdasági szaklapokban, hanem a napisajtóban is szőnyegen tartották a gyapottermelési problémát. Több helyütt, különösen az ország déli részén kísérleteztek a földbirtokosok a gyapottermeléssel. Kézzel fogható eredményre azonban ezek a kísérletek nem vezettek. Most, amikor minden téren arra kell törekedni, hogy saját termeléssel állítsuk elő azokat a nyersanyagokat, amelyekre a gyáripárnak szüksége van, újból kísérletek történtek a gyapottermelés meghonosítására. — Így többek között gyapottermeléssel kísérleteztek a mezőhegyesi állami ménesbirtokon, továbbá az egyik tápiógyörgyei nagy uradalomban és más okserüen vezetett nagygazdaságokban. Számottevő eredményeket azonban, sajnos, ezek a kísérletek sem hoztak. E sajnálatos eredményt egészen természetesen kell tartani, mert Magyarország éghajlati viszonyai nem felelnek meg a gyapottermelésnek. A talajviszonyok kétségtelesen kedvezőek volnának, azonban a gyapotnövény hosszú tenyészidőt és jellegzetesen száraz meleg őszt igényel. A Mezőhegyesen folytatott kísérleteknél is a leartatott gyapotot pajtákban, magtárakban kellett utóérésre kitenni.

A magyarországi gyapottermelési kísérletek eddigi kedvezőtlen eredményei azonban nem zárják ki azt, hogy egyes nagyobb uradalmak kísérletképen továbbra is foglalkozzanak ennek az óriási horderővel bíró problémának a megoldásával. Nem tartom ki zártnak azt az esetet sem, hogy esetleg iparkodnak olyan gyapotmagra szert tenni, illetve olyan gyapotcserből kitenyészteni, — amely rövidebb tenyészidőt igényel, amely tulajdonságánál fogva azután magyar földön is alkalmazható lesz.

Újra aktuális — a hagyma.

Ezúttal azonban nem panaszképen emlegetjük. Hanem dicsekedve. A hagyma, annyi közgazdasági vezércikk témája, annyi miniszteri anket okozója, csöndben, szinte elfelejtve húzódik meg a háttérben. Ha nem hangzanék kissé különösen, azt lehetne mondani, hogy a hagyma oly szerényen illatozik a közgazdasági élet berkeiben, hogy megszegyeníti immár az ibolyát. — Vajjon mi okozta a hagyma körüli tavalyi hü-hónak lecsillapodását? Miért került le a hagyma a közélet színteréről?

Egyszerűen azért, mert gazdasági politikánk irányítói levették róla a kezüket. Hagyták a hagymát élni, felőni, megdökrosodni, sőt — kivándorolni. Nem törődtek vele. S a hagyma zajlanul, fel-tűnés nélkül kiment s küldött ha-

za maga helyett ércesen pengő aranyat, valutát. Kiment a hagymából vagy 2000 vagon. Talán több is. „De közben idehaza rettenetesen megdrágult a hagyma?” — veti közbe egy ijedt városi olvasó. No, azt se lehet mondani. Mert, ha jól emlékszünk, a béke éveiben egyre ment az ára buzának, hagymának, most meg felét se éri el a hagyma a buza árának. Szóval ezen a téren sincs különös panaszra ok.

A közéletmezés hivatott órei fontolják meg az idej hagyma tanulságait és szakítsanak a kereskedelem korlátozásának hagyományos politikájával. Most még csak Makó veszi hasznát a kísérletnek. De, ha okulunk a példán, közelebb lesz az egész országra a rendez, a jóléthez és a békességhez.

Országos mozgalom a kontáripár megszüntetése miatt. A szegedi iparkamarában a napokban a pénzügyigazgatóság, a rendőrség, az ipartestület bevonásával tárgyalások folytak az iparigazolvánnyal nem rendelkező ipari munkások iparüzésének megszüntetése végett, kik végzett munkájuk után sem adót és semmiféle illetéket nem fizetnek s így az államot is megkárosítják. Az értekezletből kifolyólag szigorú rendszabályokat fognak alkalmazni a kontáripár megszüntetése és megbüntetése végett. Ugyancsak elhatározott, hogy ily értelmű átirattal megkeresik az ország illetékes szerveit és a kontárkérdéssel való leszámolást országosan fogják megszervezni.

SPORT

Három bajnoki mérkőzés kerül vasárnap lejátszásra Debreczenben. A főérdeklődés a Vasutas-sporttelep felé irányul, ahol kettős bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Délután fél 2 órai kezdettel a DMTK mérkőzik a DKASE csapatával. A mérkőzés teljesen nyílt, mert a DMTK mindig veszélyes ellenfele volt a DKASE csapatának. A főérdeklődés a DTE—DVSC találkozást előzi meg, mert a jelenleg a bajnoki tabella I. és II. helyén álló két csapat találkozása kemény és izgalmas mérkőzést fog eredményezni. — A nagy erdei DTE pályán vasárnap d. e. 10 órai kezdettel a DEAC látja vendégül a Kisvárdai SE csapatát. A két csapat találkozása kemény küzdelmet fog eredményezni, mert a DEAC revansot akar venni őszi legyőzetéséért.

Bíróküldés. A vaárnapi bajnoki mérkőzésekre a bíróküldő bizottság a következő bírókat küldte ki: DVSC—DTE: fővárosi bíró; DMTK—DKASE: Bródy Barna; DEAC—KSE: Kerekes Geza; BUSE—Nyiregyházi Török: Szabó Kálmán; DVSC II.—DTE II.: Pauló István. Határbírók: DVSC—DTE: Káldy Zsigmond, Szántó Zoltán; DMTK—DKASE: Csósz Sándor, Ráduly Endre; DEAC—KSE: Mezei István, Székely József.

Az Old-Boy Club pénteki munkája — a tornateremnek a március 15-iki ünnepségekre való előkészítése miatt — elmarad. Kedden, március 18-án, délután fél 7 órakor a rendes gyakorló óra előtt, a tornateremben rövid közgyűlést tartunk, melyen az alapszabályok végleges formájukban kerülnek bemutatás alá. Az Old-Boy Club vezetősége.

A DEAC válsága. A kerületi tanács mai ülésén Rencz Antal, a DEAC nevében bejelentette, hogy az egyesület a legsúlyosabb anyagi válságban van és a biztos deficittel végződő vasárnapi mérkőzést sem tudja megrendezni. A kerületi tanács a rendkívüli helyzetre való tekintettel elhalasztotta a vasárnapi DEAC—KSE mérkőzést és erről a KSE-t táviratilag értesítette.

Adjon a város olimpiai segélyt. A labdarugó kerület tanácsa elhatározta, hogy az athléta és birkozó kerületekkel karöltve megkeresi Debreczen városát, hogy egy olimpiai jelölt kiküldetésének költségeit vállalja magára, vagy nagyobb összeggel szavazzon meg az olimpiai alapra. Hisszük, hogy Debreczen követni fogja Nyiregyháza, Baja, Újpest példáját és méltó módon hozzá fog járulni az olimpiai alaphoz.

Debreczen—Nagyvárad. A kerületi tanács ma ismét foglalkozott a Debreczen—Nagyvárad városközi mérkőzés ügyével. A tanács azt a javaslatot teszi Nagyváradnak, hogy az ottani előnyösebb anyagi helyzetre való tekintettel adjon Debreczennek összes költségeire 25,000 leít, míg a revánsmérkőzés alkalmával Debreczen viselné a nagyvárad csapat uti, ellátási és visum költségeit. Valószínű, hogy a nagyváradiai sportszereketlenül fogja meg fogják hozni ezt az áldozatot.

A vidéki válogatott csapat összeállítására. Ismeretes, hogy a vidéki válogatott csapat Belgiában fog a tavasz folyamán vendégszerepelni. A csapat összeállítására vonatkozólag nagyon érdekes javaslatot tett a mai tanácsülésen dr. Zempléni Gusztáv. Azt ajánlotta ugyanis, miután husvét első napján Debreczenben lesz a II. osztály—Kelet serleg-mérkőzés, ugyanerre a napra meg kell hívni a többi kerületek válogatott jelöltjeit és a válogatott mérkőzés előtt játszana Dél és Nyugat kombinált csapata Észak-Közép és Délnyugat kombinált csapatával. Miután a válogatott szerv így is láthatná az összes számbajöhető játékosokat, másnapra össze lehetne állítani a vidéki válogatott csapatot, amely husvét másodnapján játszana a fővárosi II. osztály válogatott csapatával. A nagyon érdekes és sport-szemponthól elsőrangú tervet a kerületi tanács egyhangulag elfogadta és pártolás végett megküldi a többi kerületeknek és a vidéki tanácsnak.

A DMTK pénteken délután tréninget tart, amelyre az összes játékosok megjelenését kéri a csapat intőző.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja.

141—1924.

Pályázati hirdetmény

Debreczen városnál elhalálozás folytán megüresedett egy belső utmesteri állásra pályázatot hirdetek.

Pályázóktól legalább 4 középiskola sikeres elvégzése, a szabályszerű utmesteri vizsga letévése és fedhetlen erkölcsi előélet kívántatik meg.

Amennyiben képességi vizsgálattal nem bíró nevezetnének ki, a kinevezés ideiglenes; az állás elnyerője köteles azonban egy éven belül az utmesteri vizsgát szabályszerűen alakított bizottság előtt letenni s ez esetben véglegesítetik.

Az állás elnyerésénél az igazolvánnyal bíró altisztek elsőbbséggel bírnak.

Az állás az állami rendszerű XI. fizetési osztálynak megfelelő javadalmazással, azonkívül városi pótlékkal, kedvezményes tűzifa járandósággal van egybekötve s a városi nyugdíj-intézet tagja, 5. évi szolgálat után kinevezett a X. fizetése osztályba lép elő.

Pályázati kérvények, melyhez 4 középiskola, az utmesteri vizsgával bírók részéről utmesteri vizsga letévése, eddigi alkalmazást és erkölcsi magaviseletet igazoló okmányok csatolandók, hozzámm címzetten f. hó 28-ig nyújtandók be Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalába.

Debreczen, 1924 március 10.

Dr. Hadházy Zsigmond,
főispán.

Debreczen város és a Tiszántúli red. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETESEK

INGYEN

jár mindazoknak
egy 10 szavas

apróhirdetés

akik április 1-től
lapunkra előfizetnek.

Előfizetés

havonta

K 12,000 és akkor

joga van

egyszer

egy díjmentes

hirdetést leadni

az Egyetértésbe

Ajánlat

Lakásesere.

3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve, kamara, pincéből álló utcai lakásomat elcserelem hasonló nagyságú lakással. Cim a kiadóban. 159

Heneserek

plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik, lőszőr matracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 284

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 282

Berzéki

tényképészeti műterme Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 283

Női kalapokat

a megérkezett divatformákra legszebben fest, vasal, alakít az ujjonnan villan yerőre berendezett „Turul” női kalapgyár. Piac-u. 32. 297

Harisnyafejleszt

jó anyagból gyorsan és olcsón vállal Zsinórgyár. Piac-u. 32. 298

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag

állandóan raktáron

Ráher Sándor

mezőgazdasági gépraktárban

Debreczen, Piac-utca 43.

Telefon: 962.

A Pestszentlőrinczi

Parkétgyár R.-t.

vezérképviselője.

Ha

könyv- és papírúru szükségletét olcsón akarja fedezni, ne sajnálja a fáradságot Mindenféle papírúru, üzleti és forgalmi adókönyvek nagy választékban

Alföldi könyv- és papírkereskedés

Batthyányi-utca 6.

Könyvtárakat és egyes könyveket magas árban vásárolok.

Kereslet

Jó családból

való fiu pincértanulónak felvétetik az Angol királynd étterembe. 191

Társat keresek

10 év óta fennálló tarkarmány, termény és tűzifa üzlethez. Teleki-utca 92. 366

Eladás

Eladó

topolyaháló, modern ebédő, világos háló, plusz divány, Schöber-ágy, férfi garnitúr, Garderob szekrény, több butorok. Széchenyi.u. 8. 348

Zongora

bécsi gyártmány, kitűnő hangu, eladó, Teleki-utca 92. 365

Burgonya

Vetőmag 900 K

Étkezési 1000 K

mig a készlet tart

Böhm és Steinberger-nél

Simonffy-utca 4.

Eladó

egy fodrász üzlet teljes berendezése szerszámokkal együtt. Cim: Virágh Püspökkladány, Darányi-telep 74. 363

Eladó

Vágóhid mellett 200 db sertésre berendezett hízaló, 220x100 cm. dupla ablakok, használt ajtók és kutszivattyu. Csapó-utca 99. Bakóczi. 371

Rotthmann Tükörgyár

Csapó-utca 19. Telefon 13—01.

Igen fontos! olvassa el!

Az Egyetértésbe hirdessen

ha álláshoz akar jutni.

Az Egyetértésbe hirdessen

ha alkalmazottra van

szüksége.

Az Egyetértésbe hirdessen

ha venni, vagy eladni

akar.

Az Egyetértésbe hirdessen

ha lakásra van szüksége

vagy kiadó a lakása.

Ha az Egyetértésbe hirdet

akkor nem dobja ki pénzét, mert

annak feltétlenül sikere lesz.

Hirdetést felvesz a kiadóhivatal

Kossuth-u. 2. Telefon 4.

A nagykülönbség figyelmeztetőbe!
Üzletemet teljesen újonnan berendeztem, melyben a legkényesebb igényeket kielégítem. Par hónapra eladó, megrendelést szívesen fogadok. Kaplancs és így módomban van a napi árú 20 százelektől olcsóbban eladni nyolc készletet.
Tegdes J. Péterfia-u. 42.

Hirdetések felvétetnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb bécsi modellek megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhoz

Péterfia-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!

Női és férfi

kalap átalakítások

a leppontosabban eszközöztetnek.